

Izhaja vsak dan, tudi ob nedeljah in praznikih, ob 5 zjutraj.

Uredništvo: Ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadst. — Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu lista. Netrkanjena pisma se ne sprejemajo in rokopijski se ne vračajo.

EDINOST

Posamezne številke „Edinosti“ se prodajajo po 6 vinarjev. Zastarele številke po 10 vinarjev. Oglasi se računajo na milimetre v širokosti ene kolone. Cene: Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 10 vin. Osmrtnice, zaivale, poslanice, oglasi denarnih zavodov mm po 20 vin. Oglasi v tekstu lista do pet vrst K 20.— vsaka nadaljna vrsta 2.—

Pregled najnovejših dogodkov.

Italijansko bojišče. — Na Goriškem nekoliko mirneje. Popoldne hudo obstrleljanje goriškega predmostja in severnega dela doberdobske planote. Laški zrakoplov zopet metal bombe na Miramar. Naše in laško poročilo o bojih 2. in 3. novembra.

Jugovzhodno bojišče. — Naš uspeh proti Črnogorcem v okrožju Orjena in vzhodno Treblinja. Južno Avtovca so se naši umeknili s sovražnega ozemlja. Kövessova armada prodira do Arilja in na Jelico planino, Nemci po so dospeli do Golijske Morave pri Kraljevem. Gallwitzeva armada je zavzela Čuprijo, Trešnjevico in Paračino.

Bolgarsko - srbsko bojišče. — Prodiranje bolgarske prve armade napreduje. Rusko bojišče. — Rusi vrženi iz Sienikovic in čez Strypa. Boji pri Komarovem in Rafalovki. — V središču nič pomembnega. — Rusi nadaljujejo napade med Sventskim in Ilenskim jezerom ter pri Gatenih.

Zapadno bojišče. — Boji pri Le Mesnilu in Massigesu. Neresničnost angleškega uradnega poročila o nemških izgubah.

Turška bojišča. — Uradno: nič izpremenb. — Angleški poraz v južni Arabiji.

Razno. — Demisija Zaimisovega ministristva na Grškem. Pričakuje se razpust poročne.

tih. 250 mrtvih in ranjenih je obležalo pred našimi ovirami. V svetomartinskem odseku so morale naše čete odbiti tudi več napadov. Če je sovražnik vdrl v razne jarko, smo ga, kakor vedno, vrgli zopet iz njih. Pri Redipulji in Tržiču je že naš topovski ogenj preprečil zbranja in napadne poizkuse Italijanov.

Ravno tako brezuspešni so bili sovražni napori proti sosednjemu odseku, zlasti proti goriškemu predmostju. Tu je sovražnik z močnimi silami napadal naše postojanke pri Paljevem in Zagori. Pri tej vasi je mogel prehodno vdreti. Nato so izvršile naše čete protinapad, so zopet vzele obrambne črte in odbile vse nadaljne napade. Kakor izpovedajo ujetniki, se baje v odseku Plave - Zagora nahajala neko francosko generalno poveljništvo, kar je zelo dvignilo razpoloženje med italijanskimi četami.

Iz te črte dogodkov dveh nadaljnjih bojnih dni na Goriškem je razvidno, da nastopa sovražnik tu z veliko trdovratnostjo. Slejkoprej pa uveljavljajo branitelji teh vdornih vrat monarhijske proti številni premočni trdno vojo, ki navdaja vsakega boritelja na jugozapadu, nepremagljivo vojo, da ne prepuste najboljši sovražnemu vseh sovražnikov niti enega koraka dragih domovinskih tal in da poplačujejo najstrahotnejše izdajstvo svetovne zgodovine.

Poročilo Cadorne.

DUNAJ, 4. (Kor.) Iz vojnega tiskovnega stana se poroča: Poročilo italijanskega generalnega štaba 2. novembra: V Ledrski dolini je sovražnik, ker nas ne more pregnati iz bežeške doline, zivahno in srdito začel obstrlejevati z artiljerijo kraje. Bezecca in Locca ste bili poškovodani, Lenzeno pa je zgorelo. Naše čete so trdno vzdržale zavzete postojanke. V gornji SEXTENSKI dolini so sovražne čete, ki smo jih opazili na Linnich - Riedlu, cilj za naš precizen artiljerijski ogenj. V Belski dolini smo pri Laderi (? — morda Lusori) južno Lužnice napadli sovražni oddelek in ga razkropili. Zapustil je puške in municijo. Na soški fronti so naše čete v neprenehoma lijočem dežju z najžilavejšo trdovratnostjo obnavljale napade. V plavskem odseku smo zavzeli močno izgrajeni zagorski prehod. Ujeli smo 374 mož, med njimi 7 častnikov, ter zajeli eno strojno puško, veliko pušek in municije. Na podgorjskem vrhu smo razdeljali in premagali četrto zelo močno zakopano črto ter ujeli 114 mož, med njimi 3 častnike. S četami, ki so se popele od goriških mostov navzgor, izveden protinapad na naš bok je bil odbit s težkimi sovražnikovimi izgubami. Na kraški planoti se je posrečilo našim tokom dneva, da so napredovali ob severnem pobočju Vrha sv. Mihela in proti sv. Martinu. Ujeli so 75 mož. Povsod so naše čete kazale občudovanja vredno odpornost in samozatjevanje.

Poročilo italijanskega generalnega štaba 3. novembra: Sovražnik poizkuša z vsemi svojimi skupljenimi četami s trdovratnim protinapadom ustaviti našo ofenzivno in poleg tega zopet pridobiti važne postojanke, ki smo jih osvojili mi. Pretežno ponoči in z veliko srditostjo izvršeni napadi so se zlomili ob trdnem odporu naših čet, ne da bi mogli opočasniti drznost naše ofenzive. Takšne akcije so se vršile v noči na 2. t. m. in prihodnje jutro na Sextensteinu, pri izvira Rienze, na Mrzlem vrhu in krasnem odseku, pri Zagori v plavskem odseku, ob pobočju Vrha sv. Mihela na kraški planoti. Povsod je bil sovražnik odbit ob težkih izgubah. Naša ofenziva nam je včeraj obrodila nekaj novih sadov. V Zagori smo napadli podgorje zgornjih hiš vasi in ujeli 72 mož. Na vrhovih zapadno Gorice se je vršil trdovraten boj v bližini vasi Oslavja. V naših rokah je ostalo 317 ujetnikov, med njimi 4 častniki, orožje in municija v dosegaš se ne dognani množini. Na kraški planoti se je posrečilo naši pehoti, da je ob učinkoviti artiljerijski podpori po trdnem boju zopet osvojila nekoliko jarkov, ki v velikem številu na vse strani razbrazdujejo krševito planoto. Okoli 20 mož smo ujeli tretjič dve strojni puški in veliko vojnega materijala. Vkljub neugodnim vremenskim razmeram smo nadaljevali svoje letalske napade. Naši letalci, ki so ušli številnim sovražnim odvracalnimi topovom, so z uspehom bombardirali poročila, strelske jarko in kolodvoze.

Disciplina v italijanski vojski.

Iz stana vojnih poročevalcev pišejo: Pri nekem padlem italijanskem častniku so našli neko cirkularno naredbo italijanskega vrhovnega poveljništva, ki dokazuje, da je morala biti disciplina v italijanski vojski, posebno po drugi soški bitki, zelo na slabem, ko je bil potreben tak drakoničen ukaz. Obenem dokazuje, da dokument, da je bilo resnično, kar smo svoječasno omenjali v enem naših tiskovnih poročil, da namreč Italijani streljajo v svoje lastne čete. Na tej, za italijansko javnost seveda zelo grenki resnici ne morejo sedaj vsi italijanski vladni komunikaciji nič izpremeniti. Cirkularna naredba se glasi tako-le:

Armadno vrhovno poveljništvo. Operacijska oddelna pisarna za razne stvari. Sekcija za instrukcije in disciplino. Cirk. št. 3525. (Je priobčilo vsem častnikom).

V izpolnjenju v cirkularni naredbi št. 1. Ugotovljenih načel o disciplini v vojni priobčujem se nastopno in zahtevam, da se takoj izpremeni in dejanje.

1. Disciplina je duševni žar zmage. — Zmagujejo najbolj disciplinirane in ne najbolj izvežbane čete. Zmaguje tisti, ki ima v srcu trdovratno voljo do zmage in neomajno zaupanje v uspeh.

2. Prava disciplina se kaže v duhu in v obliki. Prihajati mora iz najnotranjega srca in mora predpostavljene in podrejenec spajati v sveti ljubezni. Zahtevati pa mora vsikdar brezpopojnega respekta v vseh dejanjih, tudi v vnanostih.

3. Vsak vojak mora biti gotov, da ima v svojem predpostavljencu brata ali očeta. Prepričan pa mora biti tudi, da ima predpostavljenc sveto pooblaščenje, da more uporneža ali bojazljivca posekati.

Vsakdo mora vedeti, da je vzpričo sovražnika za vseh odprta samo ena pot, ona časti, ki dovaja do zmage ali smrti v sovražnih linijah. Vsakdo mora vedeti, da onega, ki bi se hotel udati, ali umakniti, naglo, še poprej, nego bi mogel navaliti na-se to sramoto, doleteti svinec za njim stoječih čet, ali pa kroglja karabinijerjev, ki za bojnimi četami vrše službo nadziranjca, ako ga ni že poprej pobil njegov častnik.

5. Komur bi se posrečilo, da izbegne temu izdatnemu skrajšanemu postopanju, zapade neizprosni, eksemplarni in nemudni obsodbi po vojaških sodiščih. V sramoto dotičniku in v svašč izgled za druge odredjam, da je smrtno kazen izvršiti vsikdar v navzočnosti primerne deputacije oddelka čet.

6. Kdor se je udal ali prišel živ v roke sovražnika, bo takoj obsojen in contumacijski. Spurna kazen se ima izvršiti po dovršeni vojni.

Predpostavljenci vseh stopinj so mi osebno odgovorni za najatančneje izvajanje vseh teh določb.

Armadni vrhovni poveljnik, general Cadorna.

Dne 28. septembra 1915.

Protivladno gibanje v Italiji.

LONDON, 3. (Kor.) »Times« poročajo iz Rima: Stališče opozicije ob otvoritvi parlamenta ob koncu novembra vzbujajo tu neko bojazen. Prvotno večina članov parlamenta ni bila za vojno in se je uklonila le pritisku razmer. Balkanska kriza pa je nepreračunljivo vplivala na javno mnenje. Splošni vtisk je, da je ententna diplomacija zelo napredovala. Vlada mora biti pripravljena na ostro kritiko tudi glede vojnih uspehov.

Med francosko in italijansko vlado.

LUGANO, 3. (Kor.) Briand je izmenjal z italijanskim ministrom za zunanje stvari Sonninom brzojavko z osebnim pozdravom. Izrazil je vrhu tega namen francoske vlade, da bo v zaupnem skupnem delovanju nadaljeval politiko, ki tako srečno združuje Italijo in Francijo na zasledovanju skupnega cilja. — Sonnino je odgovoril, da Italija in Francija zasledujeta isti idealni cilj s silo orožja in v tesnem sodelovanju politične akcije.

Z jugovzhodnega bojišča.

V razsežnem premetiranju položaja na srbskem bojišču v predvčerajšnji številki našega lista smo omenili tudi dejstvo, da je vsak čas pričakovati stika med našimi, izpod bosenskega Višegrada proti vzhodu prodirajočimi četami ter skrajnim desnim krilom Kövessove armade, prodirajočim proti Požeju. Včerajšnje poročilo našega generalnega štaba že potrjuje udeležitev tega stika. Naša fronta gre torej odsele v nepretrgani črti od bosenske meje pa do Jagodine. Ako je bilo še kaj srbske vojske nad Užicami ob Drini, je odrezana od ostalih srbskih čet. Od Jagodine v Moravski dolini do Paračine, je kakih 20 kilometrov. Omenili smo že ta kraj kot domnevo stično točko za zvezo Gallwitzove vojske z bolgarskimi četami, ki prodirajo izpod Zaječarja proti zapadu. V včerajšnjem poročilu omenjeni Boljevac leži ob cesti Zaječaj-Paračina in je od Paračine oddaljen se kakih 45 kilometrov. Če napreduje prodiranje Gallwitzove armade v dosegačem tempu, se sme računati, da nam jutrišnje uradno poročilo že javi zasedenje Paračine po oddelkih Gallwitzove armade. Ker ni verjetno, da bi se Srbi hoteli izpostavljati nevarnosti, da jih med Paračinom in Boljevacem zajame z vzhodne strani bolgarska, z zapadne pa Gallwitzeva armada, je pričakovati hitrega srbskega umikanja v edini še možgosti smeri, proti jugozapadu, v smeri proti Razuju in Kruševcu, in morda — to pa le tedaj, če jih prehite po dolini Moravice v smeri proti Sokobanji prodirajoči Bolgariji, proti Aleksincu - Nišu, kamor so usmerjene tudi izpod Knjaževca in Pirota prodirajoče bolgarske kolone. Vsekakor mora biti sedaj prva skrb srbskega armadnega vodstva, da reši oddelke, ki so se nahajali zapadno Timoka z

najhitrejšo umeknitvijo proti jugozapadu, ker jim po zvezi Gallwitzove armade z Bolgariji pri Paračini preti popolna obkolitev. Po umeknitvi teh srbskih čet bi bila terej vsa severna Srbija med Savo in Donavo ter črto od bosenske meje pri Višegradu pa do Zaječarja v rokah zavezniških čet, torej 90 do 100 kilometrov daleč od prvotne vdorne črte Sabac—Smederevo—Tekija. Okroglo računano bi bilo to kakih 24.000 do 25.000 štirjaških kilometrov ozemlja, ne glede na ozemlje ob bolgarski meji, južno od te črte, zasedeno po Bolgariji, ki meri tudi najmanje 1200 štirjaških kilometrov, tako da bi bila komaj še tretjina srbskega ozemlja v srbskih rokah.

V naslednjem najnovejša poročila:

DUNAJ, 5. (Kor.) Uradno se razglša: 5. nov. 1915, popoldne.

Jugovzhodno bojišče. — V orjenskem okrožju se boreče naše čete so včeraj z obkoljevalnim naskokom vzele zapadno Grahovega stoječi hrib Mici - Motiko, razpršile črnogorsko posadko in je ujele velik del. Tudi vzhodno Treblinja smo vzele več mejnih vrhov. Južno Avtovca so se v osredje pomaknjeni oddelki pred sovražno premočjo umeknili z nekaterih, na sovražnih tleh se nahajajočih postojank. Armada generala pl. Kövessa poriva Srbe pri Arilju in južno Čačka nazaj v gorovje. Nemške čete te armade se bližajo Kraljevemu. Preko vrhov vzhodno Gruške doline prodirajoče avstro - ogrske sile so vrgle sovražne zadnje straže. Armada generala pl. Gallwitz je prišla v Paračino.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, fml.

BEROLIN, 5. (Kor.) Wolfifov urad poroča: Veliki glavni stan, 5. nov. 1915.

Balkansko bojišče. — V moravski dolini so bili vzeti vrhovi pri Arilju. Južno Čačka je prekoracen greben Jelice planine. Na obeh straneh pogorja Kottenika so naše čete vrgle sovražnika in ga zasledujoč dosegle severni breg Zapadne (Golijske) Morave, na obeh straneh Kraljevega. Ujele so 1200 Srbov. Vzhodno Gruže je armada generala pl. Gallwitz vrgla sovražnika preko črte Godačica - Šantarovac, vzele z naskokom vrhove južno Lugomira ter v Moravski dolini Čuprijo, Trešnjevico in Paračino. Ujelih je bilo 1500 mož.

Vrhovno armadno vodstvo.

Orjen je 1695 m visoka gora v jugozapadnem kotu Črne gore (na naši strani Kribošije), Grahovo ravno tam, v Črnigori, 5 km od meje. V nemškem poročilu omenjena Moravica je desna izvirnica Golijske Morave, ki dobiva to ime šele vzhodno Požege, po združenju Moravice in Detinje. Arilje je kakih 10 km južno tega stoka. V današnjem uvodu k uradnim poročilom omenjena Moravica se pri Aleksincu izliva v Binačko Moravo. Pogorje Kottenik leži na levem bregu Golijske Morave, severno Kraljevega. Najvišji vrh je visok 768 m. Gruža teče od severa proti jugu ter se pod Kraljevim izliva v Golijsko Moravo. Godačica leži ob Cukojevački, vzporednici Gruže, kakih 15 km severovzhodno Kraljevega, Šantarovac pa 10 km jugovzhodno Jagodine. Lugomir je rečica, tekoča v severovzhodni smeri, ki se pri Kruševem izliva v Moravo.

Bolgarsko-srbsko bojišče.

DUNAJ, 5. (Kor.) Uradno se razglša: 5. nov. 1915, popoldne.

Tudi prodiranje bolgarske prve armade napreduje.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, fml.

LONDON, 3. (Kor.) »Times« poročajo iz Aten: Bolgariji, prodirajoči od Veleša proti Bitolju, so dosegli gorovje Babunar. Srbi so se umaknili za Prilep in Bitolj. Bitoljsko prebivalstvo je pobegnilo na grško ozemlje.

PARIZ, 3. (Kor.) »Petit Parisien« javlja iz Aten: Srbi se umikajo vedno hitreje. Vsed bolgarskih napadov na vseh frontah postaja položaj od ure do ure resnej. Angleške čete so začele v soboto zapuščati Solun. Odpravljanje angleških čet v Gjevglji in Doiran se bo nadaljevalo vse teden. Imajo v Gjevgljiju in Doiranu zavzeti svoja stališča.

Kralj Ferdinand v Vidinu.

SOFIJA, 4. (Ag. Tel. Bulg.) Kralj Ferdinand je v spremstvu ministrskega predsednika Radoslavovega in vojnega ministra generala Lajdenovega ogledal veliki donavski pristanišči Vidin in Lom, ki se po 14mesečnem popolnem, po samovoljni zatvoritvi Donave povzročenem zastanku trgovine probujata v novo življenje. Pogled v nekdanje trgovinsko življenje v teh pristaniščih razkriva težko škodo, ki jo je zadalo zaprtje Donave našemu gospodarskemu razvoju.

Ententna podkupovanja na Bolgarskem.

SOFIJA, 3. (Kor.) Vladno glasilo »Narodni Prava« priobčuje v podrobnejem izkazu podkupne svote, ki so jih tekom

meseca septembra agentje četverozeve dali raznim bolgarskim politikom, ki so agitirali za vojno proti Turčiji. Omenjenim osebam je bilo izplačanih 1.050.000 frankov ter se je nadalje tekom meseca septembra izdalo do 18. oktobra več šekov v znesku okoli 18 milijonov frankov. List poroča, da se je uvedla preiskava.

V Srbiji vse beži.

LONDON, 4. (Kor.) »Daily Telegraph« poroča iz Rima: Ne samo srbska armada, temveč tudi vse prebivalstvo beži pred prihajajočimi armadami. Nepregledna vrsta beguncev gre pred srbsko armado. Srbska vojska je sicer prisiljena da se umika, potolčena pa ni in se more še upirati. Sedanje glavno mesto je Kraljevo.

Zavzete Kragujevca.

DUNAJ, 3. (Kor.) Iz stana vojnih poročevalcev javljajo:

O dogodkih povodom zasedenja Kragujevca smo prešli nastopni opis:

Eden avstrijsko-ogrskih zborov na levem krilu pod vodstvom generalfeldmaršala Mackensena severno in severozapadno Kragujevca prodirajoče armade generala infanterije pl. Kövessa je bil dne 30. oktobra v prostoru Veliki Senj-Derovo z enako močnimi sovražnimi silami v boju in je zavzel postojanke, iz katerih je sovražnik pobegnil. Isti zbor je bil tekom boja dne 31. oktobra severno ceste Kragujevca - Gornji Milanovac v boju z zadnjimi stražami. V isti čas je zavzel eden nemških zborov armade generala pl. Gallwitz postojanke severno in severovzhodno Kragujevca ob potoku Petrovački. Nemške čete so čule tu že na večer 31. oktobra močne detonacije, ki so ovajale, da se sovražnik pripravlja, da zapusti Kragujevac, ter razstreljuje v svojo uničenja objektov. Nemški zbor, v čigar napadnem odseku je ležalo mesto, se je ravno pripravil za vohod v mesto, ko se je odposlanstvo pojavilo pri sprednjih stražah in je, sprovedeno pred poveljnika, priobčilo, da se mesto mirno predaja.

Med tem, ko so se ti dogodki odigravali na nemški fronti, je neki obveščevalni detachment poprej omenjenega avstro-ogrskga zbora, ki je imel nalogo, da na vzhodnem krilu ob mestu gre mimo, dne 1. novembra med 7. in 8. uro popoldne pod poveljništvom poročnika Trypka od druge strani vkorakal v mesto ter razobesil na vojašnici in na arzenalu zastavo avstro-ogrskge vojske.

Katedrala sv. Cirila in Metoda v Sofiji.

SOFIJA, 2. (Agence Tel. Bulgare). Nova katedrala sv. Aleksandra Nevskega, ki je ravnokar dograjena, je prekrščena v ime apostolov Cirila in Metoda, katerima v čast je bil včeraj postavljen oltar.

Bolgarski opozicijonci niso aretirani.

SOFIJA, 4. (Ag. Tel. Bulg.) Vest, ki jo je objavil »Secolo« in jo je povzel del inozemskih listov, da so bili aretirani opozicijonalni voditelji Malinov, Teodorov in Danev, je povsem napačna. Ravno tako tudi nadaljna vest, da so bili trije bolgarski pomorski častniki v Varni ustreljeni zaradi veleizdaje. Zgoraj omenjeni voditelji opozicije se popolnoma prosto gibljejo v Sofiji in so v najboljših stikih z vlado, ki ni nikdar mislila na to, da bi jih dala zapreti. Kar se tiče domnevne afere v Varni, zadostuje ugotovitev, da ni bila izvršena nobena smrtna obsodba.

Poslaniki zveznih držav v Mitrovici.

PARIZ, 3. (Kor.) »Petit Parisien« javlja iz Soluna: Poslaniki zveznih držav so zapustili Kraljevo, da se namestijo v Mitrovici.

Romunska bo razoroževala ruske ladje na Donavi.

BUKAREŠT, 4. (Kor.) Poluradno se poroča: Zaradi zasedenja srbskega donavskega brega po nemških in avstro - ogrskih četah so romunske oblasti ukrenile potrebne protikrepe, da pod rusko zastavo ploveče ladje, ki vozijo orožje in municijo za Srbijo, odpravijo v romunska pristanišča in jih razorože, če so se zatekle v romunske vode Donave.

Z avstrijsko-ruskega bojišča.

DUNAJ, 5. (Kor.) Uradno se razglša: 5. nov. 1915, popoldne.

Rusko bojišče. — Boji za Sienikovice so trajali tudi včeraj ves dan. Končali so se s popolnim preganjanjem Rusov iz vasi in zapadnega brega Strype. Sovražnik je ponovno pustil 2000 ujetnikov v naših rokah. Sedmograška honvedska divizija, ki je bila štiri dni in štiri noči neprenehoma v boju, ima najodličnejši delež pri zopetni pridobitvi vseh naših postojank. Severno Komarovega, ob dolnjem Styru, je bilo vzetih nekaj ruskih jarkov. Zapadno Rafalovke je vdrl sovražnik v naše postojanke. Protinapad ga je vrgel nazaj. Boji še niso končani. Drugače na severovzhodu na številnih delih fronte zvišano rusko artiljerijsko delovanje. Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, fml.

Z nemško-ruskega bojišča.

BEROLIN, 5. (Kor.) Wolffov urad poroča: Veliki glavni stan, 5. nov. 1915.

Vzhodno bojišče. — (Hindenburgova armadna skupina): Brez ozira na svoje čisto izredno velike izgube so Rusi nadaljevali svoje brezuspešne napade med Svetskimi in Ilenskimi jezdomi kakor tudi pri Gatenih. Pri Gatenih so zopet štirje močni napadi razpadli pred našimi postojankami. — (Princa Leopolda Bav. armadna skupina): Zgodilo se ni nič pomembnega. — (Linsingenova armadna skupina): Severozapadno Czartoryskega so bili Rusi po kratkem napadu preko Kosciuchovke proti Wolozockemu vrzeli zopet nazaj v svoje postojanke. Vzhodno Rutke napreduje naš napad. Več ruskih protinapadov severno Komarovega je bilo zavrnjenih. Pri četah generala grofa Bothmeria je dovelo do uspeha naš napad proti Rusom, ki so imeli v rokah še del Sienkovic. Zopet smo ujeli 2000 mož.

Vrhovno armadno vodstvo.

Ministrska kriza na Ruskem.

BEROLIN, 4. (Kor.) »Vossische Zeitung« doznava po svojem stockholmskem dopisniku iz Petrograda, da se mora Reuterjeva vest o izpremembi kabineta sprejemati s previdnostjo. Gotov bo najbrž samo odstop Sazonovega. Nasprotje pa je popolnoma negotovo, *kdo naj bi bil njegov naslednik. Goremykina bodo baje na prvem mestu predlagali carju, dočim v angleških dvornih krogih agitirajo za Sebeko. Ni izključeno, da Goremykin prevzame ministrstvo za zunanje stvari, kar bi zlasti radi videli v Londonu.

Begunci na Ruskem.

PETROGRAD, 3. (Kor.) V volinjskih in v gozdovih jugozapadne Rusije je bivalo doslej kakega pol milijona beguncev, ki jih je sedaj prisilil velik mrz, da so zapustili svoja zavetišča, ter zahtevali od vlade, da jih odpravi na vzhod.

Z zapadnega bojišča.

BEROLIN, 5. (Kor.) Wolffov urad poroča: Veliki glavni stan, 5. nov. 1915.

Zapadno bojišče. — Mali jarek severovzhodno Le Mesnita, ki so ga imeli zasledene Francozi (primerjaj dnevno poročilo 26. oktobra), smo ponovi očistili. Protinapad proti jarku severno Maesigesa, ki so ga z naskokom vzele naše čete, je bil krvavo odbit. Na vzhodnem koncu jarka se še vrši boj z ročnimi granatami. Število ujetnikov se je zvišalo na tri častnike, 90 mož, zajeli smo pa 8 strojnih pušek, 12 majhnih minov. Angleški vrhovni poveljnik, vojni maršal French je tedaj v uradnem poročilu, da izhaja iz seznama izgub 7 nemških bataljonov, ki so se udeleževali bojev pri Loosu, da so njihove izgube znašale okoli 50 odstotkov njihove moči. Ta trditve je naravnost izmisljena.

Vrhovno armadno vodstvo.

Potopljen parnik.

LONDON, 4. (Kor.) Lloyds poročajo iz Middleborougha: Angleški parnik »Friargate«, 254 ton, je bil potopljen. Pet mož posadke, se je rešilo.

Angleške izgube.

LONDON, 3. (Kor.) Včerajšnji seznam izgub izkazuje 33 častnikov in 3312 mož.

Nesreča angleškega kralja.

LONDON, 4. (Kor.) Kralj je imel nekoliko nemirno noč. Večkrat se je počutil nekoliko boljše. Gubnje se sedaj lažje.

Francoška zbornica.

LYON, 4. (Kor.) Kakor poročajo tukajšnji listi, je izjavil socialist Renaudel v včerajšnji zbornici seji, da njegova stranka smatra obljubo glede osvoboditve po Nemcih zasledeni ozemeli kot obljubo, da ne bo ne aneksij ne zavzetij. (Zlato odobravanje na klopek socialistov. Protestni klici in sikanje pri večini.) Renaudel je še poudarjal, da so to besede ministrskega predsednika samega (V središču ugovarjanje in klici: »Ne! Govoril je o uničenju pruskega militarizma! O doobravanju. Velik nemir). Renaudel je nadaljeval: »Mi pravimo, da smo bili zapleteni v obrambno vojno, ne pa v osvobodilno. To je moralna okrepitev za naše vojake, da se bore za deželo, ki noče anektirati nikakršnih ozemelj proti volji njihovega prebivalstva. (Glasni protestni klici. Hrup.) Govornik je zaključil: »Naši vojaki morajo mičiti pruski militarizem, ker upajo, da bo ta vojna zadnja. (Odobravanje na najskrajnejši levici in sikanje na desnici.) Bivši državni podtajnik Maginot, ki je bil težko ranjen na fronti, je zaklical: »Noben vojak v strelskem jarku ni pooblaštil Renaudela, da poda to izjavo. Dobler se še vrše boji, take izjave niso umestne in so mučne.« (Dolgotrajno odobravanje in klici »bravo« med večino. Sikanje na najskrajnejši levici.)

Angleška gornja zbornica.

LONDON, 4. (Kor.) V gornji zbornici je liberal lord St. Davids izjavjal, da ni posebne energije vlade opaziti, odkar obstoji koalicijska vlada. Angleška se nahaja sedaj v usodni krizi. Odpuste naj se vsaj nesposobni generali. Lord Whiloughby de Proke je ostro napadal Asquitha in rekel, če so se mogli Rusi tekom vojne iznebiti velikega kpeza, se je mogoče iznebiti tudi Asquitha. Lord Morley je obžaloval osebne napade na Asquitha, a je rekel, da ima predgovornik pravzaprav prav. Govornik je giral cenzuro, ki naravnost potvarja nekatere vesti, kakor na primer berolinska uradna poročila. Lord Crewe je v daljšem govoru skušal braniti vlado. Lord kancelar je izjavil, da je, ko je vodil tiskovni urad, pri-

pušchal uradna nemška poročila, če niso vsebovala dozdevnih neresnic ali žalila naših zaveznikov. Bilo bi blazno, v vojni razširjati proti nam naperjene vesti, ki jih objavljajo Nemci, da bi kvarili naše znanje o dobojnih. Razprava se je nato odgodila.

Izjava francoske vlade v senatu.

PARIZ, 4. (Kor.) Senat je včeraj z velikim odobravanjem poslušal vladno izjavo in je nato prešel na dnevni red.

Japonska ne pošlje čet v Evropo.

LONDON, 3. (Kor.) Reuterjeva pisarna je izvedela, da so ponavljajoče se govornice, češ, da hoče Japonska poslati čete v Evropo, neosnovane.

S turških bojišč.

CARIGRAD, 4. (Ag. Tel. Milij.) Glavni stan javlja: Na vseh raznih bojiščih ni bilo nobene izpremembe, ki bi jo bilo vredno poročati.

Angleški poraz v Arabiji.

CARIGRAD, 4. (Kor.) Kakor poroča v Bagdadu izhajajoči arabski list »Sada i Islam«, je angleška ekspedicijska proti Mezopotamiji izzvala veliko razburjenje med arabskim prebivalstvom v južni Arabiji. Odkar so turške in arabske čete zavzele Lahady, je to razburjenje še narastlo. Plemena, ki žive v hadramantskem gorovju, so napadla angleške kolone ob obali. Ko so Angleži v Makalli izkrcali ojačenja, je prišlo do boja v natranjosti. 12.000 Arabcev je obklopijo Angleže ter zajelo 3 topove in sedem strojnih pušek ter več kot 800 pušek in municijo. Veliko število Angležev je bilo mrtvih, ostanek pa je pobegnil v Makallo in potem na topovke ter izpraznil Makallo, pričakujoč ojačenja. Poraz, ki ga Angleži zatajujejo, je pri indijski vladi izzval največje vznemirjenje.

Nemški cesar odlikoval velikega vezirja.

CARIGRAD, 4. (Kor.) Nemški cesar je velikemu vezirju podelil red črnega orla.

Turško posojilo v Nemčiji.

CARIGRAD, 3. (Kor.) Uradni list objavlja po zbornici sprejete zakone, s katerimi se pooblašča vlada, da sklene z nemško vlado dogovor glede preujma v znesku šestih milijonov funtov, ki ga dovoli nemška vlada, in s katerimi se nadalje pooblašča finančni minister, da izda blagajniške liste v znesku šestih milijonov funtov, katerih protivrednost je popolnoma krita z zakladnicami nemške vlade. Blagajniški listi bodo imeli prisilni kurz in bodo plačljivi v Carigradu eno leto po sklepu miru.

Ministrska kriza na Grškem.

Ministrstvo Zaimis padlo!

ATENE, 5. (Kor.) Vsi ed nekega dogodka med vojnim ministrom in venizelstično večino v zbornici je stavil ministrski predsednik Zaimis vprašanje zaupanja, a je ostal v manjšini s 114 glasovi proti 147. Vsi ed tega izraza nezaupanja je izjavil Zaimis, da je ministrska kriza očitna. Naprosil je zbornico, naj se odzove do sestave novega kabineta.

ATENE, 4. (Agencie d' Athenes.)

Ministrski predsednik Zaimis je šel opoldne h kralju, da mu izroči demisijsko prošnjo ministrstva. Venizelosu sovrašnji listi smatrajo razpust zbornice za gotovo stvar.

Odlikovanje bolgarskih ministrov.

DUNAJ, 4. (Kor.) Cesar je podelil bolgarskemu ministrskemu predsedniku Radoslavovemu veliki križ Leopoldovega reda, finančnemu ministru Tončevemu red železne krone prvega razreda, ravnatelju državnega dolga, Stojanovemu, komturini križ Fran Josipovega reda z zvezdo, generalissimu Žekovu veliki križ Leopoldovega reda z vojno dekoracijo, načelniku generalnega štaba generalissimu, generalnemu majorju Costovemu in poveljniku prve armade Bojadjevemu red železne krone prvega razreda z vojno dekoracijo, načelniku generalnega štaba prve armade, polkovniku Azmanovemu vojaški zaslužni križec drugega razreda z vojno dekoracijo.

Podpisovanje tretjega avstrijskega vojnega posojila se zaključilo 6. novembra.

DUNAJ, 5. (Kor.) Včeraj se je v uradu poštne hranilnice vršila seja konsorcija za izvedbo državnih kreditnih operacij. Izražalo se je splošno mnenje, da se podaljšanje roka za podpisovanje tretjega avstrijskega vojnega posojila ne zdi za željivo niti potrebno ter se mora zato smatrati 6. dan novembra kot zaključni dan podpisovanja. Seveda pa to ne ovira izvršitve najavljene podpisov ali pripravljenih akcij za podpis potom poštne hranilnice.

Nova uredba v ogrskem sodno-kazenskem postopku.

BUDIMPEŠTA, 5. (Kor.) Uradni list objavlja naredbo justičnega ministrstva o izpremembi in popolnitvi ukrepov v svrhu hitrejše kazenskega postopanja. Obtožbenca ne bodo več mogli proti kavejji pustiti v svobodi ali ga izpustiti v svobodo.

Papeški konzistorij.

RIM, 3. (Kor.) »Osservatore Romano« poroča uradno, da bo papež imel 6. decembra javen in 9. decembra tajen konzistorij. Kardinalski škrtal dobe: dunajski nuncij msgr. Scapinelli, monakovski nuncij msgr. dr. Fröhirt, bivši libonski nuncij msgr. dr. Tonti, delegat v Srednji Ameriki Cagliero in nadškofo Mistrangelo v Florenci in Gusmini v Bolonji.

Knez Bülow ne išče podlage v dosegu miru.

MADRID, 3. (Agencie Havas.) Nemško veleposlaništvo oporeka vesti, da bi knez Bülow nameraval z Madridom in Washingtonom iskati podlag v dosegu miru.

Položaj.

5. oktobra. Ko smo govorili pred par dnevi o krizah v ententi in smo stavili vprašanje, ali bodo izpremembe v ministrstvih Anglije, Rusije in Francije imele kake posledice za nadaljno politiko teh držav v tej vojni, smo menili, da ne bi imelo smisla, ako bi ugibali o tem, ker nam itak pride bolj jasno iz najavovativnejega vira: iz programatičnega izjava. Dočim pa kriza na Angleškem in v Rusiji ni še dozorela do rešitve, se je novo francosko ministrstvo Briand že predstavilo zbornicam. No, Briandova nastopna izjava je bila sicer sprejeta z odobravanjem — z vsemi proti enemu glasu — ali čuli smo le splošna zatrdila o potrebah, ki jih nalagajo sedanjí dogodki in o dolžnosti vsega naroda v takih časih. Čuli smo o predstoječi reformi cenzure, o sodelovanju vlade s časopisjem, o kontroli parlamenta nad vladnim delovanjem. Tudi smo čuli, da je Francija ukrenila vse, da še le po »vzpostavi pravice« podpisše mir. S tem v soglasju je Briand naglašal svojo trdno vero v zmago entente, ki da jo morete centralni vlasti odložiti, a ne prepričati. Na kar pa smo bili najbolj dovedni, nismo čuli. Briand je sicer zatrdil na splošno, da je Francija hitela Srbiji na pomoč, ali v njegovem govoru pogršamo konkretnih podatkov, kaj in koliko so že storile ententne vlasti v svoji skupnosti. Nič nismo čuli konkretnega o izkrcavanju čet Srbije na pomoč. Briand je sicer zaključil z lepo, samosvestno in grmečo frazo: »Mi imamo voljo za zmago!« Ali z voljo samo se ne zmague. Treba je tudi izdatnih činov, ki so dokaz za tako voljo. Takih činov entente pa ne vidimo na Balkanu. Pač pa jih vidimo na strani centralnih vlasti. In vrste se drug za drugim z — resnično voljo do zmage.

Kriza na Angleškem se mota okoli vprašanja, ali ni število članov kabineta preveliko! Zato da hočejo sestaviti ožji odbor, ki bo vodil vojno.

Reševanje krize na Ruskem omahuje med dvema strujama: med okorenelim konservativizmom in stremljenjem po čim večji svobodi. Te dni se je govorilo, da je napredni blok sklenil z vlado nekaj kompromis. Celo vodja delavskih skupin v duini je bil baje pri vojnem ministru Polivanovem, nakar je izšel proglas socialne demokracije na delstvo, ki pa nam ga je cenzura — pobelila. Govori se, da je minister za vnanje stvari, Sazonov, odstopil in da mu bo naslednik Goremykin. Ministrski predsednik postane baje Hvostov, o katerem je znano, da je bil kot gubernator jako nasilen in da je zagrizen sovražnik Nemcev. Ali to so le vesti, ki se ne dajo kontrolirati. Nu, tudi v Rusiji mora v nedolgem času postati jasno.

Iz Aten smo danes zjutraj prejeli vesti, ki naj bi bila senzacija in ki bi nas morala presenetiti, če bi nas mogla sploh še kaka vest iz Grške presenetiti. Ali zadnjič že smo rekli, da je politično pozorišče Grške kakor kinematograf, kjer si slike ne slede samo, ampak se tudi menjajo. Ko je Venizelos padel in mu je sledil Zaimis, se je moralo sklepati logično — posebno še z ozirom na znano stališče kralja — da je na Grškem konec politike Venizelosove. Tako se je tudi zdelo po vladnih izjavah do danes, ko nam je brzjojavka iz Aten poročila, da je Zaimis izvel konsekvence iz glasovanja zbornice, ki mu je odrekla zaupanje. Brzjojavka konstatuje v teh časih tehtovito dejstvo, da ima Venizelos še vedno večino v zbornici, kar je v navzkrižju z glasovi, ki so nedavno hoteli vedeti, da je mnogo Venizelosovih pristašev odpadlo od tega »nekronanega kralja« Grške. Še važneje se nam zdi oficijelna vest po tem, češar — ne govori. Govori le o nekem incidentu med vojnim ministrom in Venizelosovo večino, nič pa ne omenja, kake naravi je bil ta dogodek. Zato je v tem trenutku izključeno vsako ugibanje o eventualnih posledicah Zaimisovega pada za splošni vojni položaj na Balkanu, oziroma o bodene postopanju Grške napram vojnemu dogodkom na Balkanu. Niti tega ne slutimo, ali je vzrok Zaimisovega pada sploh v kaki zvezi z diplomatično borbo, ki se že toliko časa bje v Atenah. Vendar naj tu posnamemo po »Pester Lloyd« vest, da je pritisk četverosporzuma na Grško vedno huji in da »neutrlnost« Grške ni brezpogojno zajamčena, četudi sta bila

kralj in vojska doslej za to, da se ohrani nevtiralnost. Morda nam že nocojšnje nadaljne vesti povedo kaj več o vzroku grške ministrske krize, oziroma ali je bil dogodek v grški zbornici v kaki zvezi z diplomatično borbo v Atenah med centralnima vlastima in četverosporzumom. Na vsak način dajajo dogodki prav njim, ki vedno svare: Bodite pozorni in ne zapajte preveč grškemu vremenu!

Aprovizacijske stvari.

Prejemni prodajališč aprovizacijske komisije meseca oktobra t. l. naslednje prejemke:

Št. 1 v ul. Madonna del mare	K 42.318-39
» 2 v šoli na trgu Rosario	K 33.783-17
» 3 v ul. delle Poste št. 14	K 34.476-79
» 4 v šoli v ul. Rossini	K 26.742-96
» 5 v » Dobler	K 29.273-03
» 6 v ul. Giulia št. 38	K 27.028-43
» 7 v šoli v ul. Parini	K 57.179-35
» 8 v šoli v ul. Donadoni	K 48.157-85
» 9 v ul. sv. Marka št. 5	K 51.102-68
» 10 v ul. Giulia 35	K 25.363-29
» 11 v zabavišču v Škednju	K 16.359-81
» 12 pri Tirocu Sv. M. M. Zg.	K 24.773-37
» 13 pri Miklavcu Sv. M. M. Sp.	K 16.987-98
» 14 pri Sv. Ivanu	K 24.221-12
» 15 v Rojanu	K 24.328-29
» 16 v Barkovljah	K 17.127-43

Skupaj K 449.223-94

Kaj dobimo prihodnji teden?

Na prodajališčih aprovizacijske komisije se bodo prihodnji teden (od 8. do 14. novembra) dobivala naslednja živila:

1 kg koruzne moke	po 60 vin. kg
1/2 kg ječmena	» 80 vin. kg
1/2 kg zdroba	» 78 vin. kg

Cene za zdrob: 1 kg 78 vin. kg 39 vin., 1/2 kg 20 vin.

Domače vesti.

Prečastiti gospod Ivan Rešič, voditelj deželne gluhohevnice v Gorici, se službeno vjdno vabi, da naznani svoj sedanji naslov ravnateljstvu c. kr. moškega učiteljskega gorškega (sedaj v Ljubljani, na Radeckega cesti, št. 20, L. n.)

Družbi sv. Cirila in Metoda je poslala g. Amalija Merhar, za nov obrambni kamen 200 K v časten spomin padlemu soprogu dr. Ivanu Merharju, profesorju v Trstu. Hvala! Nevročljive poštno pošiljate. C. kr. poštno in brzjojavno ravnateljstvo nam je doposlalo seznam tistih priporočenih in navadnih poštnih pošiljate, ki so bile v mesecu septembru v oddelku za nevročljive poštno pošiljate odprte in ki so jim »odposiljatelj neznan«. Ves seznam bo priobčen v tukajšnjem uradnem listu »Osservatore triestino«.

V vojaški suknji nastopijo jutri popoldne ob 4. v veliki dvorani Narodnega doma v Trstu slovenski fantiči šentjokobske CM šole in nam zapoje venček slovenskih vojaških narodnih pesmi, povit po g. E. Adamiču. Narodne pesmi nam slikajo pohod slovenskih fantov k vojakom, posamezne prizore v vojni, in slednjič veselo vrnitev, saj vendar »Nobene bukvice niso tak lepe, kakor je urljavbarski pos.«

Deklice dekliške CM šole na Acquedottu zapoje tri Adamičeve otroške pesmice: a) Solnce zahaja in iz daljave se oglaš zvonček, vabeč k počitku, b) nad vse ljubko in nežno »Uspavanko« in c) poredno »Tepežnico«. Poleg teh zapoje globokoobčuten Davorin Jenkov dvo-spev: »Na tujih tleh«. Vmes so deklamacije. Posebno opozarjamo na celotno S. Gregorčičevo: Soči, v kateri nam je »goriški slavček«, že pred več ko 30 leti preoroško naslikal težke, a za naše branitelje tako častne dogodke. Prvič pa se bo javno deklamoval časom primerna Jaka Štokova pesnitev: »Boj za dom«. Kaj pestro sliko v njej g. Štoka vihrje vojne in nje posledice, sklepa jo z vročo prošnjo k Bogu-gospodarju po zopetnem miru. Nastopijo pa tudi bajeslovni prebivalci gozdov — palčki, ter pomagajo pridni deklici dovršiti delo, pri katerem je utrujena zaspala. Cela kopa jih pride, pojoč, s svojo kraljico in pojoči se zopet povrnejo v svoje domove — v gozd. Lepa je ta otroška igrica.

Prireditve se vrši na korist božičnice ženske pod. Družbe sv. Cirila in Metoda v Trstu, naše občinstvo pa naj jo v obilnem številu poseti ter tako pomaga revnim slovenskim šolarjem do gorkih zimskih oblek. Vsakdo najde prijetno razvedrilo, bodisi odrastel ali pa mlad. Begunci iz Kobarida in okolice so naproseni, naj naznani svoje naslove podpisnemu. Obenem morejo povprašati za pogrešane ude družine in naj v ta namen pridenjo znancko 30 vin. za odgovor. Na ta način utegne izvedeti vsakdo za svoje. — Istotako želim vesti in naslove vojakov. — Ivan Gabršček, učitelj v Dolini pri Trstu.

Popravljamo. V listnici v včerajšnji številki naj se v onem latinskem rektu čita, kar so gotovo že sami popravili poznavalci latinščine, »haruspicum«, ne pa »haruspicum«.

V ruskem ujetništvu, v Čerkasu, se nahaja ranjen Mirko Gruđen, enoletni prostovoljec in absolutni drž. realce v Trstu.

Potres. Na tržaški pomorski opazovalnici so potresni nastroji včeraj ponoči zabeležili potres, čigar središče se čini oddaljeno 230 km. Začetek ob 2,53,2, največje gibanje (tal 0-02 mm ob 2,53,45, konec ob 2,56 ponoči.

Umri so:

Prijavljeni 5. t. m. na mestnem fizikatu: Bobič Nikolaj, 63 let, ul. del Torrente št. 36; Mazzuchin Franciška, 76 let, Škorklja št. 30; Ruggier Hektor, 22 let, Čarbola zgorja št. 229; Starec Ivanka, 3 leta, Greta št. 126; Skarlavaj Josip, 76 let, Vrlela št. 111; — V mestni bolnišnici: Milovčič Filip, 37 let; Tence Jakob 80 let; Udina Brunon, 9 let; Vascotto Florina, 26 let.

Kdo ve kaj?

Prosijo se podatki o naslednjih osebah: Pogreša se Andrej Bensa. Dne 20. r. najja je bil odšel iz Vipolže v Brdih z vozom in dvema volil. Kdor kaj ve, naj sporoči na naslov: Josip Marega, k. u. k. Notspital Nr. 1, Barake 5, Liebenau pri Gradcu.

Darovi.

V počaščenje spomina g. dr. Janka Šavnika daruje obitelj dr. S. Pertotova 30 K za »božičnico«.

MALI OGLASI

se računajo po 4 stot. besedo. Masno tiskano besedo se računajo enkrat več. — Najmanjša: pristojbina znaša 40 stotink.

Pridna šivilja išče delo. Naslov pove Ins. odd. Edinosti. 599

Učiteljskišnik kateri radi sedanjih razmer ne more nadaljevati šole, išče primerno službo. Ponudbe pod »Djak« na Ins. odd. Edinosti.

Iščem iztirjevalca za okolico. Društvo »Snger« Trst, Corso 20. 561

Proda se hiša-dvorec z 3 sobami, kuhinjo in vrtom za 25 000 K, Rojan, Molini 737. 562

Sobarica zmožna vseh domačih del, tudi šivanja, likanja in kuhanja išče službe za nekoliko ur na dan. Ponudbe pod »St. 1915« na Ins. odd. Edinosti. 718

Mehlikrana soba se odda (K 24) pošteni gospodini. Ul. Commerciala 9, III. nad. 517

Soba meblirana ali prazna, tudi z vporabo kuhinje, se odda takoj ul. Piccardi št. 2, I. nadst. 717

ZDRAVNIK
Med. Dr. Karol Perničič
ordinira od 11-1 pop.
Trst, ulica Giulia št. 74 E (zraven Drehterjeve pivovarne).

Umetni zobje
z In brez čeljusti, zlate krone In obrabki
VILJEM TUSCHER
konces. zobotehnik
TRST, ul. Caserma št. 13, II. n.
Ordinira od 9 zjutraj do 6 zvečer.

Izredna prilika
v ul. Farneto 12, I. nad.
Proda se velika množina
: manifakturnega blaga :
kakor n. pr.: vatirane in volnene odeje, prost in beli fuštanji, volnene maje, nogavice, tkanine, bombaževine i. t. d.
Vse blago najbolje vrste in po zmernih cenah.
Prodaja se vrši : od 9-1 in od 3-5 pop.

Zaloga tu in inozemskih vin, šprita, likerjev in razprodaja na drobno in debelo
Jakob Perhanc
Trst, Via delle Acque št. 6
(Nasproti Caffè Centrale).
Velik izbor francoskega šampanjca, peničih dezer-tih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux, Burgunder, renskih vin, Mesella in Chianti. Rum, konjak, razna žganja ter posebni pristni tropinovec slivovce in brinjavec. Izdelki I. vrste, došli iz dotičnih krajev. Vsaka naročila se takoj izvrši. Razpoštila se po povzetju. Ceniki na zahtevo in franco.
Razprodaja od pol litra naprej.

Schichtovo perilo — Vojno perilo

Cenejši in najboljši način pranja: Zamoči perilo nekoliko ur ali preko noči s pralnim praškom »Ženska hvala«. Perilo torej dalje kakor navadno. Samo malo mila — najboljše Schichtovo milo znamka »Jelen« — je še potrebno, da se dobi najlepše perilo. Prihrani delo, čas, denar in milo. Ominol je najboljšje sredstvo za čiščenje rok, v kuhinji in v hiši.

Schicht™ pralni prašek
Ženska hvala
Dobiva se povsod!

Schicht™ pralni prašek
Ženska hvala
Dobiva se povsod!